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	TEMATSKI SKLOP: Vendar peti on ne jenja

	UČNA ENOTA: Valentin Vodnik, Moj spomenik


	CILJI

	FUNKCIONALNI
	IZOBRAŽEVALNI

	· interpretativno branje umetnostnega besedila

· zaznavajo in doživljajo zvočnost pesniškega jezika

· zaznavajo starinski jezik
· analiza besedila
	· spoznavajo pesem slovenskega pesnika Valentina Vodnika

· spoznavajo prestopno rimo in alpsko poskočnico


	DIDAKTIČNI PRISTOPI

	METODE:

· razgovor

· branje
· razlaga
· lastno ustvarjanje
	OBLIKE:

· frontalna

· individualna
	SREDSTVA:

· tabla

· berilo




POTEK UČNE URE (UMETNOSTNO BESEDILO):

1. DOŽIVLJAJSKO-SPOZNAVNA MOTIVACIJA

Po predstavitvi učence vprašam, na kaj vse pomislijo, ko slišijo besedo spomenik. Komu pa postavljamo spomenike? 
2. NAPOVED BESEDILA
Napovem pesem Valentina Vodnika, Moj spomenik, ki jo najdejo v berilu (Skrivno življenje besed 8) na strani 142. Pesem govori o pesnikovi ljubezni do pisanja poezije, o težkem življenju poetov in o tem, kako so pesmi njegova zapuščina, pečat, ki ga je pustil, in zaradi njih se ga bomo večno spominjali. 

3. INTERPRETACIJSKO BRANJE BESEDILA

Pesem berem na glas, učenci poslušajo in sledijo besedilu v berilu.
4. ČUSTVENO SPOZNAVNI PREMOR

5. IZPOVED DOŽIVETJA

Po premoru učencem  postavim vprašanja:

Ali ste pesem razumeli?

Vam je bila všeč? Zakaj?

Ali komu ni bila všeč? Zakaj?

Učenci svoje odgovore utemeljujejo.

6. INTERPRETACIJA

Učenci ponovno preberejo pesem. Pri branju so pozorni na neznane besede. Sledi razlaga neznanih besed.

Delo nadaljujemo po vprašanjih iz berila. Učenci posamezno, naglas berejo vprašanja in nanje odgovarjajo. Njihove odgovore ponovim, dopolnim, popravim, razložim nejasnosti. Učenci odgovore zapisujejo v zvezke.

· Vsak učenec prebere eno kitico in pove, o čem pripoveduje.
· Kaj je želel avtor povedati z zadnjo kitico: Ne hčere ne sina
                                                                                      po meni ne bo,

                                                                               dovolj je spomina:

                                                                              me pesmi pojo.  

· O čem govori pesem?

· Kakšen se ti zdi ritem pesmi? 
· Jezik pesmi je starinski. Izpiši iz nje pet besed, ki jih danes drugače govorimo oziroma pišemo. Pripiši jim sodobnejše sopomenke.

· Katere življenjepisne podatke o avtorju izveš iz pesmi?

· Od kod je pesnik črpal temo in ideje za svojo pesem? 

· Kaj je postal cilj njegovega življenja? Lahko ugotoviš, kakšno razpoloženje preveva pesnika?

· Zraven naslova Moj spomenik se pojavlja tudi zapis naslova Moj spominek. Razloži oba!

· Poišči v pesmi primero, ki primerja pesnika in ptiča. Na podlagi česa ju pesnik primerja?

· V četrti kitici poišči poosebitev. Pomaga ti povedati, od kod je Vodnik doma.

· Koliko kitic ima pesem? Koliko verzov? Se pojavlja rima?

Razložim pojma prestopna rima in alpska poskočnica.
O PESNIKU

Se spomnite, katero pesem Valentina Vodnika ste lani obravnavali? Dramilo.

Valentin Vodnik se je rodil v Šiški, takratnem predmestju Ljubljane….
7. SINTEZA

Še enkrat ponovim, kaj smo se naučili in jih opozorim na bistvene stvari, ki si jih morajo zapomniti: prestopno rimo in alpsko poskočnico.

Določim učenca in ga prosim, da še enkrat prebere pesem.

8. NALOGA ZA SAMOSTOJNO DELO UČENCEV
Učenci dobijo domačo nalogo, naj zapišejo kratko razmišljanje: Valentin Vodnik, narodni vodnik. 
Valentin Vodnik:  Moj spomenik
1. Vsak učenec prebere eno kitico in pove, o čem pripoveduje.
2. Kaj je želel avtor povedati z zadnjo kitico: Ne hčere ne sina

                                                                              po meni ne bo,

                                                                        dovolj je spomina:

                                                                              me pesmi pojo.  

3. O čem govori pesem?
4. Kakšen se ti zdi ritem pesmi? 

5. Jezik pesmi je starinski. Izpiši iz nje pet besed, ki jih danes drugače govorimo oziroma pišemo. Pripiši jim sodobnejše sopomenke.

6. Katere življenjepisne podatke o avtorju izveš iz pesmi?

7. Od kod je pesnik črpal temo in ideje za svojo pesem? 

8. Kaj je postal cilj njegovega življenja? Lahko ugotoviš, kakšno razpoloženje preveva pesnika?

9. Zraven naslova Moj spomenik se pojavlja tudi zapis naslova Moj spominek. Razloži oba!

10. Poišči v pesmi primero, ki primerja pesnika in ptiča. Na podlagi česa ju pesnik primerja?

11. V četrti kitici poišči poosebitev. Pomaga ti povedati, od kod je Vodnik doma.

12. Koliko kitic ima pesem? Koliko verzov? Se pojavlja rima?
